

**Protokół Nr 6/2007
z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury
w dniu 22 maja 2007r.**

Posiedzenie rozpoczęło o godz. 15.00

Lista obecności i porządek obrad stanowią załącznik do protokołu.

W posiedzeniu Komisji brali udział :

- | | | |
|---------------------|---|--------------------------|
| 1. Burmistrz Toszka | - | Pan Jacek Zarzycki |
| 2. Sekretarz Gminy | - | Pani Małgorzata Porębska |
| 3. Skarbnik Gminy | - | Pani Kazimiera Drewniak |

Przewodnicząca Komisji Pani Maria Bukowska powitała zebranych i przedstawiła projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji jednogłośnie / 4:0:0 / przyjęli proponowany porządek obrad.

Pan Sławomir Zarzecki zaproponował uzupełnienie porządku obrad o rozważenie możliwości podniesienia opłat za pobyt dziecka w Przedszkolu. Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby w/w temat omówić w ramach wolnych wniosków.

Do posiedzenia Komisji dołączył Pan Krystian Duda. W głosowaniu będzie brało udział 5 członków Komisji.

Ad.2

Przewodnicząca Komisji do składu Rady Programowej Centrum Kultury "Zamek w Toszku" zaproponowała następujących radnych :

1. Pana Andrzeja Morcińca
2. Pana Marka Rotkegela
3. Panią Krystynę Miozga

i poinformowała, że Dyrektor Centrum Kultury do składu zaproponowała :

1. Panią, która zarządzała Zamkiem w Ogródzieńcu
2. Pana od Turystyki

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionych kandydatów i zaakceptowali skład Rady Programowej w wymienionym składzie.

Ad.1

Sekretarz Gminy Pani Małgorzata Porębska omówiła :

1/ projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/397/06 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 10 października 2006 r. w sprawie : ustalenia regulaminu na rok 2007 określającego wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego , szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny nadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Toszek.

Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody uchyliło w podjętej 10 października 2006 r. uchwale § 3 ust.4.1 z uwagi na to , że określenie wysokości środków finansowych na wypłatę dodatków motywacyjnych / 5% / wykracza poza delegację art.30 ust. 6 Karty Nauczyciela oraz § 4 ust.9 pkt 6 ze względu na stanowisko organu nadzoru prawnego , który określił , że wychowawstwo w przedszkolu wchodzi w zakres obowiązków nauczyciela przedszkola.

Dzisiejszy projekt został przygotowany ponieważ w/w stanowisko organu prawnego / dot. § 4 ust.9 pkt 6 / uległo zmianie , w związku z czym należy przywrócić dodatek funkcyjny dla wychowawcy w przedszkolu .

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

2/ projekt uchwały w sprawie : uzgodnienia wartości jednego punktu w złotych Wynagrodzenie pracowników placówek oświatowych nie będących nauczycielami jest sumą najniższego wynagrodzenia / ustala Rada – u nas 600 zł/ oraz iloczynu liczby punktów / wynika z Rozporządzenia / i wartości jednego punktu w złotych.Dotychczasowa wartość punktu w złotych nie pozwala / nie we wszystkich placówkach / na wdrożenie 3% waloryzacji płac pracowników oświaty nie będących nauczycielami.Dyrektorzy zaproponowali ujednoczenie wartości punktu w złotych dla wszystkich placówek oświatowych.Podniesienie wartości 1 punktu w złotych do wysokości 5 zł za punkt umożliwi waloryzację płac dla w/w pracowników w następnych latach.

Komisja oświaty nie wniosła uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Burmistrz omówił :

□ projekt uchwały w sprawie : zarządzenia poboru w drodze inkasa podatku rolnego , podatku od nieruchomości i podatku leśnego od osób fizycznych oraz zasad wynagradzania za inkaso na terenie sołectw.

W związku z tym , że zostały zakończone wybory sołtysów przygotowano w/w projekt uchwały , który wyznacza inkasentów uprawnionych do pobierania podatków na sołectwach.Projekt określa również wynagrodzenie za inkaso w wysokości 8% sumy należności pobranych w drodze inkasa na terenie sołectwa. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Sekretarz Gminy omówiła projekty uchwał :

- ▣ w sprawie : zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych oraz przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej Gminy Toszek

Projekt określa podstawę prawną na podstawie której naliczany jest zwrot kosztów podróży służbowych radnych oraz przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej , a także ustala , kto jest uprawniony do wystawiania i rozliczania polecenia wyjazdu służbowego dla w/w .

- ▣ zmieniającej uchwałę w sprawie ustalania wysokości oraz zasad wypłacania diet dla sołtysów oraz przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej Gminy .

Projekt został przygotowany na wniosek radnego Pawłowskiego i dot. wykreślenia w obowiązującej uchwale pkt 4. Pan Pawłowski jako Prezes Stowarzyszenia Sołtysów podkreślił , że sołtys będący jednocześnie radnym wykonuje swoją funkcję w taki sam sposób jak sołtys nie będący radnym , dlatego pozbawienie go 2/3 diety jest niesprawiedliwe.

W wyniku głosowania / 2:0:3 / Komisja oświaty większością głosów poparła podjęcie w/w uchwały.

Burmistrz Toszka udzielił informacji do projektów uchwał :

- ▣ zmiany uchwały w sprawie konkursu ekologicznego pod nazwą “Zielona Gmina”

Zmiana dotyczy wprowadzenia do Regulaminu Konkursu zapisu w pkt . 4 o brzmieniu :

“osoby , które zajęły I miejsce w poprzedniej edycji konkursu”

Komisja oświaty jednogłośnie poparła podjęcie uchwały.

- ▣ udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gliwickiemu na realizację programu “Prędkość kontrolowana”

Na przystąpienie do realizacji w/w programu Powiat Gliwicki ma zabezpieczoną kwotę 80.000 zł .Szacowany koszt montażu jednego masztu pomiarowego wynosi ok. 20.000 zł.Koszt realizacji programu dla całego powiatu , po jednym maszcie na Gminę wynosiłby 160.000 zł.W związku z powyższym Starosta Gliwicki zwrócił się o 50% partycypację Gminy w kosztach montażu masztu - co stanowi 10.000 zł.W odpowiedzi na pytania członków Komisji Burmistrz poinformował , że planuje się postawienie tego masztu przy drodze powiatowej w Paczynie.

Komisja oświaty jednogłośnie poparła podjęcie w/w uchwały.

- ▣ zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2007

Projekt dot. przeznaczenia kwoty 10.000 zł na w/w pomoc finansową dla Powiatu Gliwickiego na realizację programu “Prędkość kontrolowana”

Komisja oświaty nie wniosła uwag do przedstawionego projektu uchwały.

▣ zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2007

Projekt dotyczy przeznaczenia kwoty 73.133 zł na uporządkowanie gospodarki ściekowej na osiedlu mieszkaniowym w Paczynie i w Paczynce. Na realizację w/w zadania Agencja Nieruchomości Rolnych przekazuje bezzwrotną pomoc finansową w wysokości 58.506 zł. Udział Gminy w tym przedsięwzięciu to 14.627 zł. W ramach kwoty 73.133 zł zostanie wykonane :

- a/ wymiana odcinka kanalizacji sanitarnej na osiedlu mieszkaniowym w Paczynie przy ul. Pniowskiej
- b/ remont urządzeń przejętej oczyszczalni ścieków w Paczynie i wykonanie brakującego ogrodzenia
- c/ ogrodzenie do przepompowni ścieków w Paczynce
- d/ inwentaryzacja czynnej kanalizacji sanitarnej i deszczowej na osiedlu mieszkaniowym w Paczynce oraz wydzielenie niezbędnej działki o pow. do 0.01ha pod istniejącą przepompownią ścieków w Paczynce

Komisja oświaty jednogłośnie opowiedziała się za podjęciem uchwały.

Do obrad Komisji dołączył Pan Andrzej Morciniec. W głosowaniu będzie brało udział 6 członków Komisji.

▣ zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2007

Projekt dotyczy przeznaczenia środków w wysokości :

- a/ 18.000 zł na korytowanie ul. Polnej w Toszku / działanie we współpracy z mieszkańcami , którzy wypełnią i utwardzą koryta /
- b/ 16.000 zł na remont cząstkowy dróg / w budżecie Gminy na w/w zadanie zabezpieczono 50.000 zł. Po przeprowadzeniu pomiarów okazało się , że do naprawy jest 900m². Koszt naprawy 1 m² to 75 zł .W związku z powyższym do zakończenia zadania braknie 16.000 zł /

W związku z pytaniami członków Komisji w sprawach dotyczących dróg powiatowych – Burmistrz poinformował , że na najbliższą Sesję został zaproszony Starosta oraz Pan Dąbek , a więc będzie można uzyskać wyjaśnienia.

Komisja oświaty jednogłośnie poparła podjęcie uchwały.

▣ zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2007

Projekt dotyczy przeznaczenia środków w wysokości :

- a/ 7.000 zł na remont samochodu pożarniczego / Prezes OSP w Toszku złożył pismo w tej sprawie , które Burmistrz odczytał /
- b/ 21.000 zł na wykonanie oświetlenia skrzyżowania w Ciochowicach - / oferta na wykonanie została pomniejszona o lampy , które zostaną przewieszane z innych miejsc /

Komisja oświaty jednogłośnie opowiedziała się za podjęciem uchwały.

▣ zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2007

Projekt dotyczy przyjęcia dotacji w wysokości 6.000 zł z budżetu Województwa Śląskiego – z przeznaczeniem środków na organizację historycznej imprezy Browarie na zamku w Toszku.

Komisja oświaty jednogłośnie poparła podjęcie w/w uchwały.

Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie : ustalenia wysokości oraz zasad wypłacania diet dla radnych.

Projekt został przygotowany przez Komisję Budżetu i Rozwoju.

W trakcie dyskusji Pan Pawłowski zaproponował utrzymanie dotychczasowych zasad i wysokości diet dla radnych , natomiast Pan Andrzej Morciniec opowiedział się za obniżeniem wysokości diet.

Przewodnicząca Komisji poddała obydwie propozycje pod głosowanie :

za propozycją Pana Pawłowskiego głosowało - 4 członków Komisji

za propozycją Pana Morcińca głosował - 1 członek Komisji

wstrzymał się od głosu - 1 członek Komisji

W wyniku głosowania Komisja oświaty większością głosów opowiedziała się za utrzymaniem dotychczasowych zasad oraz wysokości diet dla radnych.

Ad.3

Członkowie Komisji Oświaty i Kultury zapoznali się z projektami organizacyjnymi :

- ▣ SP w Toszku
- ▣ SP w Kotulinie
- ▣ SP w Paczynie
- ▣ SP w Pniowie
- ▣ Gimnazjum w Toszku
- ▣ Publicznego Przedszkola w Toszku

W trakcie dyskusji na temat zajęć pozalekcyjnych Komisja jednogłośnie zaproponowała , aby Dyrektorzy placówek oświatowych przeanalizowali wydatki i aneksem wprowadzili minimum zajęć pozalekcyjnych.

Pan Morciniec zaproponował , aby Ośrodek Kultury część swoich środków przeznaczył na prowadzenie zajęć pozalekcyjnych w szkołach.

Pan Pawłowski podsumowując wypowiedzi w tej sprawie zaproponował , aby w czerwcu zorganizować spotkanie Dyrektorów szkół i przedszkola ; Dyrektora Zamku oraz członków Komisji oświaty w celu rozważenia możliwości prowadzenia zajęć pozalekcyjnych wspólnymi siłami oraz opracowania propozycji zagospodarowania wakacji dla dzieci z sołectw.

za przyjęciem propozycji głosowało - 4 członków Komisji

przeciw - 1 członek Komisji

wstrzymał się od głosu - 1 członek Komisji

W/w propozycja została przyjęta większością głosów.

Pan Sławomir Zarzecki zwrócił się o wyjaśnienie Rady Prawnego : czy istnieje przepis prawny , który określałby ile m2 ma posprzątać sprzątaczką zatrudniona na etacie i czy takie ustalenie można wprowadzić ?

W trakcie dalszej dyskusji Pan Zarzecki zaproponował przeliczenie kosztów SP w Toszku w przypadku gdyby zmniejszyć liczbę oddziałów w klasach 4 i 5 , tak , aby klasy liczyły do 30 uczniów .Pani Bukowska podkreśliła , że w tej sytuacji dzieci w SP w Toszku będą miały zdecydowanie gorszy komfort nauczania niż dzieci na sołectwach , gdzie liczba dzieci w klasach jest prawie o połowę niższa .

<i>za przyjęciem propozycji głosowało</i>	-	<i>2 członków Komisji</i>
<i>przeciw</i>	-	<i>1 członek Komisji</i>
<i>wstrzymało się od głosu</i>	-	<i>3 członków Komisji</i>

W wyniku głosowania – większością głosów propozycja została przyjęta.

Pan Marek Pawłowski ponownie zwrócił się o przegłosowanie swojej wcześniejszej propozycji , która dotyczy przeliczenia kosztów placówek oświatowych w sytuacji gdyby do SP w Paczynie dowozić dzieci z Pisarzowic i Ciochowic , do SP w Pniowie dowozić dzieci z Wilkowiczek i Kotliszowic , do SP w Kotulinie dowozić dzieci z Sarnowa i Pluźniczki – przy jednoczesnym zachowaniu stanu kadry nauczycielskiej.

Pani Bukowska zapytała jaki sens miała rozbudowa SP w Toszku , kiedy w związku z przedstawionymi propozycjami w szkole będą puste sale lekcyjne ?

Pan Zarzecki stwierdził , iż do niewykorzystanych pomieszczeń można przenieść Przedszkole.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie propozycję Pana Pawłowskiego :

<i>za przyjęciem propozycji głosowało</i>	-	<i>3 członków Komisji</i>
<i>przeciw</i>	-	<i>1 członek Komisji</i>
<i>wstrzymało się od głosu</i>	-	<i>2 członków Komisji</i>

Większością głosów propozycja została przyjęta.

Obrady Komisji opuścił Pan Laksa – głosuje 5 członków Komisji.

Ad.4

Członkowie Komisji oświaty zapoznali się z pismami :

1/ Rady Sołectkiej Kotulina w sprawie przekazania dodatkowych środków w wysokości 15.000 zł na obchody 750-lecia Kotulina

Pan Marek Pawłowski poinformował , że sołectwo angażując środki własne i ewentualnych sponsorów nie jest w stanie zorganizować obchodów 750 lecia Kotulina , które odbędą się 25-26.08.br.

W odpowiedzi na pytania członków Komisji Pan Pawłowski poinformował , że w ramach obchodów sołectwo planuje : wydanie książki o historii i legendach Kotulina , zakup pamiątkowych medali oraz okolicznościowych gadżetów , występ filharmonii opolskiej , chóru , orkiestry dętej , zespołów muzycznych , kabaretu.

W podsumowaniu dyskusji Komisja oświaty poparła w/w prośbę i zaproponowała przygotowanie projektu uchwały w powyższej sprawie .

2/ Rady Sołeckiej Kotliszowic w sprawie przyznania dodatkowych środków na kontynuację wykonania kanalizacji deszczowej w sołectwie.
W wyniku dyskusji Komisja oświaty zwróciła się o przygotowanie dodatkowych informacji w w/w temacie.

Ad.5

Radny Sławomir Zarzecki zaproponował rozważenie możliwości podniesienia opłat za pobyt dziecka w Przedszkolu. Zdaniem radnego opłaty są najniższe w okolicy. Propozycja Pana Zarzeckiego to :

- 60 zł za 5godz. pobytu dziecka w Przedszkolu
- 90 zł za 8 godz. pobytu dziecka w Przedszkolu.

Obecny na posiedzeniu Komisji Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził , że opłatę można podnieść , ale wtedy należy zabezpieczyć miejsca dla wszystkich chętnych.

Członek Komisji Pan Krystian Duda zaproponował , aby opłaty podnosić systematycznie.

Przewodnicząca Komisji Pani Maria Bukowska zgłosiła wniosek , aby Dyrektor Przedszkola przymierzyła się do ewentualnego przeliczenia , aby urealnić rzeczywiste koszty pobytu dziecka w Przedszkolu , a następnie podnieść opłaty.

<i>za wnioskiem Pana Zarzeckiego głosował</i>	-	<i>1 członek Komisji</i>
<i>przeciw</i>	-	<i>3 członków Komisji</i>
<i>wstrzymał się od głosu</i>	-	<i>1 członek Komisji</i>

<i>za wnioskiem Pani Bukowskiej głosowało</i>	-	<i>4 członków Komisji</i>
<i>przeciw</i>	-	<i>0</i>
<i>wstrzymał się od głosu</i>	-	<i>1 członek Komisji</i>

W wyniku głosowania większością głosów Komisja oświaty poparła wniosek Pani Bukowskiej.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła informację Kierownika OPS dotyczącą świetlic opiekuńczo-wychowawczych na terenie Gminy w 2007 r.

Pani Bukowska poinformowała również , że z uzyskanych informacji Pani Kołby wynika , że organizowane kolonie dla dzieci w ramach programu d/s działania Przeciwalkoholizmowi stanowią wysoki koszt , a z pobytu korzystają ciągle jedne i te same dzieci .

W związku z powyższym Komisja jednogłośnie poparła propozycję Pani Bukowskiej , aby zrezygnować z organizacji Kolonii , a przedłużyć o 1 dzień funkcjonowanie świetlic – również w okresie wakacyjnym.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji podziękowała zebranym i zakończyła posiedzenie o godz. 18.45.

Protokolowała
Dorota Pecha

Przewodnicząca Komisji
Maria Bukowska

